

Сметанин Олег Александрович

Избран депутатом Законодательного собрания НСО по одномандатному округу № 30 (Ленинский район города Новосибирска).

Комитет по строительству, жилищно-коммунальному комплексу и тарифам, заместитель председателя.

Фракция: «Единая Россия».

Приложение к газете ведомостинсо.рф ВЕДОМОСТИ Законодательного Собрания Новосибирской области



Решительно и бескомпромиссно

Олег Сметанин более 15 лет представляет в Законодательном собрании Новосибирской области интересы жителей Ленинского района Новосибирска. Третий созыв подряд работает в составе одного из ключевых комитетов — по строительству, жилищно-коммунальному комплексу и тарифам. За это время он внёс множество различных инициатив и предложений по улучшению дел в этой важнейшей сфере, напрямую касающейся всех без исключения жителей города и области. Среди депутатского корпуса и избирателей он известен решительной и принципиальной позицией, бескомпромиссной настойчивостью в отстаивании прав и законных интересов граждан.

Контроль и ещё раз контроль

— Олег Александрович, вы автор 13 поправок в областной закон №360 о капремонте общего имущества в многоквартирных домах, входите в состав попечительского совета Фонда модернизации ЖКХ, выполняющего функции регионального оператора. Как сейчас в регионе обстоят дела с капремонтом?

— К сожалению, особо порадовать нечем. Конечно, что-то делается, но далеко не в том объёме и не такого качества, как это требуется. Причин несколько. Во-первых, общая стоимость региональной программы капремонта намного занижена. Тех шести рублей десяти копеек,

которые мы платим за квадратный метр, для полноценного ремонта просто недостаточно. Поэтому программу растянули с 25 на 30 лет, а ремонт осуществляется не комплексно, а частично, поэлементно. Скажем, в здании меняют только трубы горячего и холодного водоснабжения и водоотведения, а отчитываются, будто дом капитально отремонтирован. А система отопления, электрика, крыша, фасад, отмостки и прочее? Всё это оставляется на потом.

Многokратно заявлял и продолжаю говорить о том, что в существующем виде региональная программа капремонта — это финансовая пирамида. Первые в очереди получают выигрыш за счёт остальных. Чтобы

решить вопрос, необходимо привлечь большие дополнительные средства, которых у наших граждан просто нет. Поэтому необходима государственная программа долгосрочного кредитования капремонта с погашением процентной ставки за счёт государства. По моей инициативе Законодательное собрание обращалось с таким предложением в Госдуму. И там проходило обсуждение. К сожалению, необходимое решение до сих пор не принято.

Другая причина недостаточной эффективности проведения капремонта кроется в низком уровне работы исполнительной власти, отвечающей за это направление. В 2014–2016 годах региональная программа не

была выполнена, т. е. не были использованы даже те средства, которые были собраны с граждан. Наши с вами деньги просто пролежали без всякой пользы, теряя свою стоимость в результате инфляции.

— Программа капремонта 2017 года будет выполнена?

— Региональным оператором пока представлен только полугодовой отчёт. Даже если выполнение составит 100 процентов, это не решит проблему капремонта в целом. Программу под видом актуализации неоднократно сокращали и урезали, подгоняя под нужные показатели. Отдельный

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

С Днём знаний!

Поздравляю всех педагогов, школьников и их родителей с Днём знаний и началом нового учебного года!

Уважаемые педагоги! Выражаю самое глубокое уважение благородному и поистине бесценному труду учителя, щедро отдающего свои знания и душевные силы ради того, чтобы наши дети выросли высокообразованными, физически и духовно развитыми, стали достойной сменой, готовой взять на себя ответственность за судьбу страны и народа. Желаю всем педагогам творческого вдохновения, новых открытий и достижений на трудном и сложном пути воспитания человеческой личности!

Дорогие школьники! Ваш долг — приложить все силы для успешного овладения теми знаниями, которые даёт вам школа и ваши наставники, чтобы, выйдя из стен родной школы во взрослую жизнь, вы смогли сделать её ещё лучше, счастливее и краше, преумножив могущество и благополучие нашей любимой Родины!

Дорогие родители! Желаю вам мудрости, стремления к взаимопониманию и терпения, наградой за которое станут счастье и успехи ваших детей!

С праздником! С Днём знаний!

Олег СМЕТАНИН,
депутат Законодательного собрания
Новосибирской области

ОЛЕГ АЛЕКСАНДРОВИЧ СМЕТАНИН

- Родился 24 февраля 1961 года.
- Окончил Сибирский университет потребительской кооперации по специальности «Экономика и управление на предприятии». Кандидат социологических наук.
- Награждён Почётным знаком и медалью «За вклад в развитие законодательства Новосибирской области» Законодательного собрания Новосибирской области.

ГРАФИК РАБОТЫ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЁМНОЙ ДЕПУТАТА О. А. СМЕТАНИНА

Личный приём избирателей:
первый вторник каждого месяца
с 12:00 до 16:00 по адресу:
ул. 9-й Гвардейской дивизии, 9/1.

Приём помощниками депутата:
ежедневно (кроме субботы и воскресенья)
с 9:00 до 17:00 по адресу:
ул. Связистов, 153, помещение «Общественного благотворительного Славянского фонда».

В 2017 году на личном приёме депутата побывали 75 человек. В общественную приёмную с заявлениями обратились 245 человек. Юридическую консультацию получили 135 избирателей.

разговор — качество ремонтных работ. Ещё в 2014 году я говорил о том, что необходимого количества опытных и квалифицированных подрядных организаций в городе и области просто нет, а значит, ремонт начнут заниматься всевозможные сомнительные фирмы-однодневки, нанимающие неквалифицированную рабочую силу из числа граждан стран ближнего зарубежья. Так оно и оказалось. Проблем в этой сфере очень много, и решаются они нелегко, со скрипом. Задача депутатов контролировать эту работу и строго следить за надлежащим использованием денежных средств населения.

Что оставим потомкам?

— Важными являются также вопросы экологического благополучия города и области.

— Я очень люблю природу и тяжело воспринимаю варварское к ней отношение. Когда это необходимо, использую депутатские полномочия. 2017 год указом Президента РФ объявлен Годом экологии. И это имеет глубокий смысл. Экологические проблемы сегодня во всём мире выдвинулись на первый план, вошли в число наиболее важных и актуальных. И это не только такое глобальное явление, как изменение климата, но и истощение основных природных ресурсов, включая чистую воду, плодородную почву, растительный и животный мир, а также катастрофическое загрязнение окружающей среды, отравленной отходами производства и потребления.

В Новосибирске колоссальной проблемой стала переработка и захоронение мусора. Но это только видимая часть айсберга. По городу и в его окрестностях можно обнаружить огромное число несанкционированных свалок разлагающихся бытовых отходов, мусором захлаплены наши дворы, улицы, парки, пляжи. Многие водоёмы, расположенные в черте города, из-за загрязнения объявлены опасными для купания. За примерами далеко ходить не надо. У нас на Юго-Западном жилмассиве есть озеро с подземными ключами. Издавна оно славилось чистой водой, старожилы помнят, когда в нём даже раки водились. Теперь здесь купаться запрещено: вода загрязнена стоками с расположенной поблизости территории многоэтажной застройки. Застройщик решил сэкономить и вместо того, чтобы тянуть трубы до коллектора в обход озера, надумал сбрасывать стоки в водоём.

Мои избиратели постоянно обращаются ко мне с этой проблемой, в том числе и коллективно, собирают подписи жителей. К сожалению, мои неоднократные обращения в мэрию, областное правительство, Роспотребнадзор, природоохранную прокуратуру не привели к положительному решению вопроса.

А посмотрите, что творится на улицах города! Город задыхается без новых зелёных насаждений, планы создания новых парков и зелёных зон остаются на бумаге, старые парки не могут очистить от мусора и привести в порядок. Летом от тополиного пуха



В кулуарах сессии с председателем комитета по транспорту Фёдором Николаевым.

у многих людей обостряются аллергические заболевания, возрастает риск пожаров. На все мои обращения в мэрию по этому вопросу следуют отписки. Мне сообщают о том, что есть некая муниципальная программа сноса пушащих тополей и замене их другими насаждениями, но результатов этой программы почему-то до сих пор не видно. Городские улицы убираются плохо, уборочные машины, двигаясь на большой скорости, не поливают проезжую часть, а просто поднимают пыль. А ведь мы с вами оплачиваем эту работу в виде налогов! И опять на мои письма в ответ из муниципалитета приходят отписки.

Нужно назвать и такую огромную важности экологическую задачу, как сбор и захоронение смертельно опасных ртутьсодержащих отходов. Работа в этом направлении у нас практически не ведётся. Пункты приёма от населения использованных энергосберегающих ламп и батареек от бытовых приборов существуют только на бумаге, а экомобили, которые по замыслу должны курсировать по городу и собирать эти опаснейшие отходы, никто и в глаза не видел.

Надо ли удивляться, что у нас постоянно происходят то массовая гибель рыбы в водоёмах, то падёж диких копытных животных во время сильных снегопадов от бескормицы. Какое наследие мы оставим своим детям, какими словами будут вспоминать нас наши потомки?

— В чём вы видите выход?

— В повседневной кропотливой работе, в экологическом воспитании детей и молодежи, в неукоснительном соблюдении экологического законодательства и строгом наказании тех, кто наносит ущерб природе, ставит под угрозу здоровье и благополучие людей. Но для этого необходима координация усилий и надо сосредоточить рычаги влияния в одних руках. Должен быть специальный орган, который постоянно контролировал бы положение дел в этой сфере и принимал необходимые меры для решения самых острых и злободневных проблем экологии. По этой причине я выступил с инициативой создания в Законодательном

собрании постоянной комиссии или комитета по экологии и защите окружающей среды — подобные структуры уже есть в некоторых субъектах Российской Федерации. Специальный комитет по экологии существует и в Государственной думе. Моё предложение коллеги из строительного комитета поддержали, было принято специальное обращение к председателю заксобрания.

Не делить на «своих» и «чужих»

— Какие сегодня самые болевые точки на вашем избирательном округе?

— По реакции жителей, пожалуй, это благоустройство дворовых и внутриквартальных территорий и проездов, а в частном секторе — благоустройство и ремонт проезжей части. Что-то сделать в этом направлении удаётся, но далеко не всё. Слишком значительные финансовые средства необходимы, чтобы решить вопрос целиком. В этом году удалось привлечь дополнительные средства в рамках партийной программы «Единой России» по созданию комфортной городской среды — я вхожу в состав комиссии по реализации этого проекта на территории города. Будет дополнительно благоустроен ряд дворовых территорий. Наконец-то в этом году оборудуем пешеходный тротуар по улице Связистов от улицы Титова до улицы Оборонная, который уже долгое время находится в списке приоритетов. Жители частного сектора получат долгожданную возможность безопасного и комфортного передвижения в любое время года.

По-прежнему нерешённой проблемой остаётся так и не доведённая до завершения реконструкция Бульвара Победы — центральной магистрали Юго-Западного жилмассива. По этому поводу недавно направил обращение на имя губернатора области, в котором поставил острые вопросы: на что были потрачены большие финансовые средства, выделенные на реконструкцию бульвара из бюджета? Почему недобросовестных подрядчиков не заставили устранить брак за их счёт? Когда губернатор выполнит обещание, которое он, будучи мэром, дал людям на праздновании Дня города ещё в 2007 году, — установить на бульваре стационарную сцену для про-

ведения торжественных мероприятий? Считаю, необходимо выделить дополнительные площади для расположенной на Бульваре Победы детской школы искусств №18. Где их найти? Закрывать пользующуюся недоброй репутацией гостиницу «Юг» — она занимает муниципальное помещение в самом центре бульвара. И об этом есть предварительная договорённость с руководителем департамента культуры, спорта и молодёжной политики мэрии. Требуется также демонтировать временную точку общепита, которая находится в начале бульвара, прямо у стелы и легендарного танка Победы Т-34 и машины БМП, установленных для увековечения памяти героев, сражавшихся за свободу нашей Родины на фронтах Великой Отечественной войны и в горячих точках. Буду стремиться сделать всё, чтобы это осуществилось, и тогда появится надежда, что Бульвар Победы наконец-то будет отвечать своему назначению — сохранять для потомков священную для каждого из нас память о великом подвиге народа, совершённом в годы Великой Отечественной войны.

Я не делю избирателей на «своих» и «чужих», со своими проблемами ко мне довольно часто обращаются жители других территорий, даже из сельских районов. Был случай, когда помог женщине не со своего избирательного округа с выпиской дорогостоящего лекарства для больного гепатитом С сына. В июне этого года с коллективным письмом обратились жители Ордынского района: некие лица выкапывают из земли металлические трубы большого диаметра, проложенные ещё в советское время для орошения засушливых районов Кулунды. Глубокие траншеи изуродовали территорию заказчика и фермерские поля. Обратился в прокуратуру — начато расследование.

Ни одно из обращений на моё имя не оставляю без внимания и ответа, вижу в этом долг депутата.

— Олег Александрович, как складываются ваши отношения с исполнительной властью, с коллегами по депутатскому корпусу?

— По-разному, в зависимости от того, как власть относится к своим обязанностям. Если принципиально и добросовестно, то у нас налаживается деловой контакт. Если иначе, доходит и до конфликта. В людях ценю порядочность и честность. У меня сложились очень деловые и конструктивные отношения с председателем заксобрания Андреем Шимкивым, вижу в нём личность активную, целеустремлённую, принципиальную, по всем рабочим вопросам мы находим взаимопонимание.

К сожалению, не могу сказать того же о многих представителях исполнительной власти, достаточно в этой среде приспособленцев, озабоченных не интересами дела, а личной выгодой. Хорошее исключение здесь — глава администрации Ленинского района Олег Клемшов. Опытный руководитель, в меру возможностей помогающий в решении многих насущных вопросов.

Но главное, конечно, не в этом: депутат обязан взаимодействовать с любой властью, трудиться в интересах людей, быть независимым и, не поддаваясь никакому нажиму, добиваться решения поставленных задач.



На заседании комитета с коллегой Дмитрием Козловским (слева).



Награждение победителей соревнований по практической стрельбе.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Расходование средств Общественного благотворительного Славянского фонда (январь-август 2017 г.)

- Новогодние поздравления – 12 699 руб.
- Оборудование купели в честь праздника Крещения – 44 551 руб.
- Проведение хоккейного турнира среди юношеских команд – 14 030 руб.
- Поздравления с Международным женским днём 8 Марта – 15 608 руб.
- Поздравления с Днём Великой Победы – 21 222 руб.
- Размещения баннера в честь Дня Великой Победы – 11 566 руб.
- Спартакиада учащихся средних школ округа в честь Дня Великой Победы – 41 490 руб.
- Турнир юношеских футбольных команд в честь Дня Великой Победы – 9 985 руб.
- Поздравления выпускников и медалистов средних школ округа – 32 739 руб.
- Билеты в кукольный театр детям из многодетных и малообеспеченных семей – 15 500 руб.
- Материальная помощь гражданам и организациям – 95 329 руб.
- Прочее – 8 200 руб.

ВСЕГО – 322 919 руб.

ИНИЦИАТИВЫ

Вместе веселее

Общественный благотворительный Славянский фонд, возглавляемый депутатом заксобрания Олегом Сметаниным, стал центром общественной жизни округа №30. Двери фонда всегда открыты для любого желающего внести свой вклад в копилку общих дел.



Субботник на Бульваре Победы.

Каждый год 19 января на праздник Крещения на озере Юго-Западного жилого массива оборудуется купель, которую с большим энтузиазмом посещают тысячи людей, в том числе приезжающие со всего города. Весной, после схода снега, общественники и активисты, жители района проводят субботник, очищая от накопившегося за зиму мусора главную пешеходную артерию жилмассива – Бульвар Победы.

Все насущные вопросы, волнующие горожан, в течение всего года обсуждаются на собраниях Совета общественности округа – широко и свободно. Важной со-

ставляющей общественной жизни округа стало совместное проведение праздников, регулярные поздравления с юбилейными и торжественными датами ветеранов Великой Отечественной войны и труда, заслуженных членов Советов ветеранов. В этом году ко Дню защиты детей билеты от «Славянского фонда» на спектакль кукольного театра получили дети из многодетных и малообеспеченных семей. 115 ребятишек со своими родителями получили возможность побывать на увлекательном представлении, очутились в волнующем детском мире сказок.

ЖКХ

Сначала – обоснуйте!

Депутат Олег Сметанин был одним из первых, кто выступал за отмену решения исполнительной власти об увеличении тарифов на тепловую энергию на 15%.



2 декабря 2017 года на сессии городского Совета депутатов было принято решение поддержать предложение губернатора Новосибирской области о повышении тарифов на отопление и горячую воду сразу на 15%.

– Решение для многих было неожиданным и беспрецедентным, если учесть, что ещё ни разу тарифы не повышались в таком размере, – говорит Олег Сметанин. – К тому же всё было сделано настолько поспешно и без всякого предварительного обсуждения, что даже мне, заместителю председателя профильного комитета заксобрания, об этом решении стало известно только из выпуска теленовостей.

Депутат тут же позвонил заместителю председателя горсовета и потребовал объяснить, на основании каких экономических расчётов было принято такое решение и почему не поставили в известность депутатов заксобрания? Из полученного ответа стало ясно, что никакого экономического обоснования попросту нет, решение принято без необходимого анализа, непродуманно, в угоду исполнительной власти, на которую попросту надавил энергомонополист ООО «Сибэко», поставляющий горячую воду и обеспечивающий отопление городских многоэтажек.

Объяснения, представленные исполнительной властью в СМИ, были просто смехотворны: тепловые сети изношены на 70%, а денег на их ремонт катастрофически не хватает.

– Я не поленился и отыскал, что писали средства массовой информации об этой проблеме в 2003 году, когда муниципалитет передавал теплосети в аренду «Сибэко». Аргументы приводились буквально те же самые – 70% износа и нехватка средств, – продолжает депутат. – Ясно, что всё это просто взято с потолка, чтобы хоть что-то сказать общественности. Необходимо напомнить, что средства на

ремонт и модернизацию теплосетей уже заложены в тарифе, который потребители исправно выплачивают «Сибэко». Если за 13 лет ничего в этой сфере не было сделано, то спрашивается, куда ушли деньги? И как понять, что нет средств, если чистая прибыль «Сибэко» в 2014 году составила 1 миллиард рублей, а в 2015 году – 1,1 миллиарда?

15 декабря 2016 года состоялась сессия Законодательного собрания, на которой депутаты единодушно выступили против решения губернатора и городского Совета. В своём выступлении я сказал, что предлагаемая мера экономически никак не обоснована, незаконна и должна быть срочно отменена, необходимо прекратить порочную практику обирания простых граждан, из которых большинство и так еле сводят концы с концами.

В связи с этим направил официальное письмо руководителю департамента по тарифам с требованием немедленно созвать заседание Общественного совета при департаменте, на котором детально обсудить вопрос о необоснованности повышения тарифов на тепло. Руководитель департамента моё обращение проигнорировал, нарушив действующее законодательство. Пришлось подготовить запрос на имя губернатора области и вынести вопрос на заседание комитета по строительству, жилищно-коммунальному комплексу и тарифам.

Как известно, в конце концов под давлением общественности и депутатов губернатор принял решение об отмене несправедливого решения. Но где гарантия, что подобные ситуации не повторятся в будущем?

– Как депутат, призванный отстаивать интересы своих избирателей, буду и впредь выступать в их защиту против необоснованных и незаконных действий исполнительной власти, – говорит Олег Сметанин.

Распределение средств депутатского фонда

Оказание социальной помощи гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, а также малообеспеченным гражданам – 140 000 руб.

Установка детского игрового и спортивного оборудования:

- ул. Пилотов, д. 51 – 250 000 руб.;
- ул. Широкая, д. 5 – 240 000 руб.;
- ул. Котовского, д. 33 – 200 000 руб.;
- ул. 9-й Гвардейской дивизии, д. 26 – 80 000 руб.

Установка уличного спортивного комплекса,

МБОУ СОШ №50 – 150 000 руб.

Обустройство пешеходного перехода на пересечении ул. Ялтинской и ул. Оборонной с установкой знаков и искусственных неровностей – 100 000 руб.

Устройство ограждения, ул. Титова, д. 198 – 50 000 руб.

Школы №67, 73, 129, 188, информационно-экономический лицей, классическая гимназия №17 (по 40 000 руб.) – 240 000 руб.

Детские сады №144, 176, 323, 369, 415, 443, 465, 481, дошкольные отделения школ №73,

129, классическая гимназия №17 (по 25 000 руб.) – 275 000 руб.

Детская школа искусств №18 – 20 000 руб.

Спортивный клуб «Олимпик» – 120 000 руб.

Детский оздоровительно-образовательный центр «Спутник» – 20 000 руб.

Клуб «Импульс» – 20 000 руб.

Дом детского творчества им. В. Дубинина – 20 000 руб.

Библиотеки им. П. П. Бажова, А. С. Пушкина, А. П. Гайдара (по 10 000 руб.) – 30 000 руб.

Благоустройство внутриквартальных территорий в рамках проекта партии «Единая Россия» «Создание комфортной городской среды»:

- ул. Связистов, д. 109, 111, 119;
- ул. Титова, д. 93, 95, 97, 99;
- ул. Амурская, д. 40/1, 40/2, 40/3, 40/4, 40/5;
- ул. Амурская, д. 65а, 65б, 65/1, 65/2, 65/3
- ул. Расковой, д. 33/1, 33/2, 36/1, 36/2.

СПОРТ

По зелёной улице

На избирательном округе №30 всем, кто хочет заниматься физкультурой и спортом, вести активный и здоровый образ жизни, дают «зелёную улицу». Особое внимание — подрастающему поколению.

Спортивных залов и сооружений для занятий подростков и молодёжи на территории не хватает, поэтому оба детско-юношеских спортивных центра — «Олимпик» и «Спутник» — всегда в центре внимания депутата. В этом году из депутатского фонда были выделены средства для оборудования площадки для воркаута — уличной гимнастики. Теперь в тёплое время года здесь может потренироваться любой.

Зимой, уже в который раз, на округе состоялся детско-юношеский хоккейный турнир, а в мае — два детско-юношеских футбольных турнира. Один проводился в честь празднования Дня Великой Победы. Этому значимому и дорогому для каждого из нас празднику была посвящена и ставшая уже традиционной спартакиада школьных команд округа.

На базе общественного благотворительного Славянского фонда в лазерном интерактивном тире в течение всего года под руководством инструкторов Новосибирской областной федерации практической стрельбы регулярно проходят соревнования среди детей и подростков в этом виде спорта. С октября 2015 года, когда была начата эта работа, в соревнованиях приняли участие более 900 учащихся из 12 городских школ, Сибирского кадетского корпуса, детских домов, подростки, которые проводят каникулы на детских летних площадках при ТОСах, а также преподаватели физкультуры и ОБЖ школ округа.



Детско-юношеский турнир.



Спартакиада в честь Дня Победы.

Не в ущерб интересам области

Депутат Олег Сметанин входит в состав рабочей группы по концессионному соглашению о переработке и захоронении твёрдых коммунальных отходов, а также является членом Совета директоров АО «Экооператор», которое призвано координировать эту деятельность. Так называемая мусорная концессия — это благо или беда для жителей Новосибирской области?

— Правительство Новосибирской области подписало с неким ООО «Экология-Новосибирск» соглашение о передаче ему права на переработку и захоронение твёрдых коммунальных отходов (ТКО), по-простому говоря, бытового мусора, на территории Новосибирска и всей Новосибирской области на 40 лет. По этому соглашению концессионер берёт на себя обязательство построить за 6,5 миллиарда рублей в Раздольном и Верх-Туле два мусороперерабатывающих завода, которые будут перерабатывать весь мусор, производимый в Новосибирске. Со своей стороны областное правительство должно обеспечить все необходимые условия для успешного осуществления проекта, — рассказывает депутат Олег Сметанин. — Как говорится, дело благое, и его можно только поддержать. В городе положение с захоронением твёрдых коммунальных отходов катастрофическое. Знаю об этом не понаслышке: прямо на границе моего избирательного округа располагается полигон ДЭУ-3, куда свозится бытовой мусор со всего левобережья. Высота мусорного холма здесь достигает уже более 20 метров, по этой причине, а также вследствие нарушения технологии захоронения происходят постоянные возгорания, в результате которых Юго-Западный, Западный, Троллейный и Станиславский жилые массивы, а также прилегающие к ним территории Ленинского и Кировского районов накрывает облако удушливого ядовитого смога. Люди боятся открывать форточки, на стёклах оседает слой жирной чёрной копоти, учащаются обострения аллергических заболеваний и болезней верхних дыхательных путей, в том числе лёгочных.

Уже много лет я бью по этому поводу тревогу, обращаюсь во все инстанции, куда только возможно: в администрации Ленинского и Новосибирского районов, в мэрию, к губернатору, в департамент охраны окружающей среды, Роспотребнадзор, МЧС, но дело с мёртвой точки не сдвигается. Все согласны с тем, что полигон давно пора закрывать, он полностью выработал свой ресурс, но для создания нового полигона требуются очень большие средства, которых в бюджете нет.

В этой ситуации частную инициативу по созданию двух новых полигонов и мусороперерабатывающих заводов можно только приветствовать. Вся проблема в том, что, как обычно, никто не удосужился просчитать экономическую сторону вопроса. Концессионное соглашение было заключено правительством без ведома Законодательного собрания. Но когда этот документ оказался в распоряжении депутатов, при первом же прочтении возникла масса вопросов, для выяснения которых комитетом по строительству,



жилищно-коммунальному комплексу и тарифам была создана специальная рабочая группа под председательством заместителя председателя комитета Вадима Агеенко. В неё, помимо депутатов Заксобрания, вошли представители всех органов областной исполнительной власти, причастных к решению данного вопроса. По итогам большой работы, проделанной группой, выяснилось, что условия концессионного соглашения почему-то очень выгодны для концессионеров, но крайне невыгодны для области, т. е. для нас с вами. Заинтересованность в проекте предпринимателей понятна, их цель не благотворительность, а извлечение прибыли. А вот почему исполнительная власть не позаботилась о защите государственных интересов, это вопрос! Скорее всего, причина в том, что чиновникам попросту нет дела до эффективности расходования бюджетных средств, которыми они по долгу службы распоряжаются.

Во-первых, в концессионном соглашении записано, что областное правительство гарантирует концессионеру поставку для двух мусороперерабатывающих заводов 800 тысяч тонн бытового мусора в год, в противном случае недополученная прибыль возмещается за счёт областного бюджета. Рабочая группа выяснила, что эта цифра очень завышена, город производит мусора намного меньше — следовательно, бюджету грозят штрафные санкции на многие миллиарды рублей.

Во-вторых, стоимость переработки и захоронения ТКО, предусмотренная соглашением, в несколько раз выше той, что установлена сегодня. Это значит, что для жителей области тарифы на вывоз мусора резко возрастут.

В-третьих, непонятно почему в собственность предпринимателей безвозмездно отдан весь объём вторичного сырья, получаемого от переработки отходов. А это по скромным подсчётам около 2 миллиардов рублей в год.

В-четвёртых, соглашение содержит массу необоснованных преференций в пользу предпринимателей и в ущерб Новосибирской области и областному бюджету. А юристы обнаружили в нём явные несоответствия федеральному законодательству.

Как теперь быть? Комитет по строительству, жилищно-коммунальному комплексу и тарифам посвятил проблеме концессионного соглашения очень много времени и усилий. Общее мнение, которое я поддерживаю, сформулировано комитетом: решение вопросов переработки и захоронения ТКО жизненно важно для города и области, концессионное соглашение необходимо, но оно ни в коем случае не должно наносить ущерб интересам области и её жителей. Все необходимые расчёты и экономические обоснования вместе с возражениями юридического характера переданы в органы исполнительной власти для принятия надлежащих мер.

От себя добавлю, что, как и в случае с повышением тарифов на тепловую энергию, я буду категорически против любого необоснованного повышения тарифов на вывоз и переработку бытового мусора! Любые действия власти в угоду предпринимателям-монополистам в ущерб населению недопустимы и, я уверен, встретят решительный отпор со стороны депутатского корпуса.

Усилия депутатов и их принципиальная позиция не пропали даром. 28 августа 2017 года на совещании, посвящённом реализации на территории Новосибирской области Федерального закона «Об отходах производства и потребления» №89-ФЗ и изменений, внесённых в него федеральным законом №486-ФЗ, губернатор Владимир Городецкий объявил о «перезагрузке» обсуждения реализации программы по обращению с отходами на территории региона. Экологические, технологические, экономические и юридические аспекты системы обращения с отходами пройдут широкое общественное обсуждение.

«Если мы придём к тому, что надо менять какие-то условия концессии, будем двигаться в этом направлении. Федеральный закон ставит нас в жесткие временные рамки. Оперативного профессионального диалога требует и экологическая ситуация в области», — подчеркнул он.